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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS BOM- DIA A TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou

por aberta a 4_ Sessão Ordinária do 10 Período do ano de 2021, da Câmara

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 02 de 

MARÇO de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA

01 -  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03 -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06-  ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07 -  JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

08 -  MANOEL HERCULANO DA SILVA

09 -  OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM 09 VEREADORES

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS PEQUENO 

EXPEDIENTE
S w W s s e  ferreira dos Santos 

-Presideníe-
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS PECO AO 1° 

SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA

1- REQUERIMENTO N° 034/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE SOLICITA: QUE 

SEJA REALIZADA A CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS NO TRECHO 

ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E O COLÉGIO MUNICIPAL SÂO 

MIGUEL. QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2-  REQUERIMENTO N° 002/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: AO PREFEITO 

GILDO PONTES DE ARRUDA, O ENVIO A ESTA CASA 

LEGISLATIVA DO PROJETO DE LEI QUE DENOMINA DE PRAÇA 

MUNICIPAL CREUZA DIAS DE ARRUDA, A PRAÇA QUE SERÁ 

CONSTRUÍDA NO LOTEAMENTO MORADA NOBRE. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

3-  REQUERIMENTO N° 006/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: A REFORMA 

DA QUADRA POLIESPORTIVA DO COLÉGIO MUNICIPAL SÃO 

MIGUEL: O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

4-  REQUERIMENTO N° 033/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

OZÉIAS CAETANO DA SILVA, QUE SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE 

UM POSTO DE SAÚDE NA COMUNIDADE DO SÍTIO JABUTICABA,
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ZONA RURAL DE NOSSA CIDADE. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA 

VOTAÇÃO.

5- REQUERIMENTO N° 027/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA -  

ALEXANDRA REJANE DA SILVA, QUE SOLICITA: A 

IMPLANTAÇÃO DE UM CURSINHO PARA VESTIBULARES, ENEM 

E CONCURSOS PARA A POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE.

€  O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

6- ATA DA 3o SESSÃO DO Io PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

-ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 

MANOEL HERCULANO DA SILVA: O vereador cumprimentou toda a 

mesa diretora, os vereadores e vereadora. Cumprimentou de forma especial 

os ouvintes da Rádio Sairé FM e para quem assiste pelas mídias sociais. 

Iniciou o discurso agradecendo a deus pelas chuvas no município, e que está 

muito contente por ter chuva na cidade, diminuindo o calor e aumentando a 

produção agrícola. Mencionou Braulio dizendo que “Deus fala com a gente 

através da chuva, as vezes mais as vezes menos, mas sempre falando.” E que 

tem muito orgulho de suas raízes de agricultor. Continuou o discurso falando 

sobre o requerimento do vereador Danúbio Evangelista, o 027/2021, que 

solicita a escavação de poços artesianos, e lembrou que o projeto em questão
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já existia e que fora idealizado por ele, Manoel, e que foi aprovado e pediu a 

mesa diretora que revisse a situação, e caso necessário, ele traria o 

requerimento aprovado. Continuou a fala mencionando o requerimento do 

vereador ozeias caetano, que trata do posto de saúde, quando por questão de 

ordem foi interrompido pelo presidente Zacarias. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Por questão de ordem, interrompeu o vereador 

Manoel Herculando para declarar a avaliação do caso e lembrou aos 

vereadores que, caso ocorra situações semelhantes, fosse conversado fora do 

púlpito, para não haver situações desconfortáveis nas reuniões, visto que isso 

já está estabelecido entre os vereadores. -MANOEL HERCULANO DA 

SILVA: Agradeceu o esclarecimento e declarou que é importante, também, 

a preocupação dos vereadores e que por esse motivo, falou sobre a repetição 

de requerimentos. Continuando, voltou a falar do requerimento do vereador 

Ozeias Caetano, que visa o melhor atendimento aos munícipes na questão da 

saúde, e falou da importância de tal requerimento, pois é um direito de cada 

cidadão. Mencionou, também, da situação financeira do município e que era 

difícil ter um posto de saúde em cada região do município, e assim falou de 

pontos estratégicos para serem feitos postos de saúde, e falou da doação do 

local, que é muito benéfica para a população, pois não acarreta o município 

a despesas como aluguel, e que facilitaria a instalação do posto. Encerrando 

a parte, pediu que os ouvintes fizessem as avaliações dos vereadores, e se 

referindo ao vereador Danúbio Evangelista, afirmou que não vê no vereador 

o apoio ao projeto e que está no grupo político por mero oportunismo. 

Concluindo, desejou um bom dia a todos e com a seguinte frase: ninguém é/ 

melhor que ninguém, mas alguns se destacam pelo caráter e outros pela falta 

dele. -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra 

ao vereador EDINALDO PEREIRA, que dispensou o uso da palavra para
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falar como líder. Facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO, por 

10 minutos. -OZEIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 

presidente, os vereadores e todos os que acompanham pelos sons externos 

da casa, pela rádio Sairé e pelo Facebook. Começou a fala registrando o dia 

3 de março, que é aniversário do novo pároco da cidade, e desejou votos e 

felicidades, e declarou que vários cidadãos declararam animação e alegria 

por estarem sendo pastoreado pelo padre Rivaldo Regis. Continuou 

solicitando aos vereadores um olhar especial ao requerimento que ele trouxe 

para a reunião, que é em relação ao posto de saúde do sítio Jabuticaba, que 

vem falando desde 2010. Falou da necessidade de um posto de saúde lá, pois 

é um sítio que cresce muito, pois fica próximo ao distrito de insurreição e 

que é lá onde há empregos e que chama muitas pessoas para lá, e mesmo 

com o equipamento que foi deixado lá, estava deficitário e que precisa de 

uma melhora. Mostrou, também, que há um local que pode ser aumentado e 

transformado em posto de saúde para aplicar, assim, a medicina preventiva, 

que é mais viável que a medicina curativa, que é o que vem sendo aplicada 

em Sairé devido a Covid, que teve êxito em relação ao vírus. Então, é 

importante a questão da medicina preventiva. Continuou, lembrando da 

situação da água nos sítios, que não tinham, e que só conseguiram por conta 

da intervenção do sindicado dos trabalhadores rurais e do governo federal, 

que foram feitas, e que por isso, diminuiu a ocorrência de pessoas em 

hospitais, e por isso é importante a prevenção, pois é mais barato para a 

cidade e melhor para a população. Concluiu pedindo suporte dos vereadores 

e do novo gestor, se despediu e agradeceu. . -ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA 

SILVA: A vereadora cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, os
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funcionários e todos os ouvintes que acompanham pela Rádio Sairé FM e 

pelas mídias sociais. Iniciou a fala agradecendo a deus por mais um dia de 

trabalho, e enalteceu a situação da covid, que está muito grave, e mencionou 

o decreto de lockdown feito pelo governador, e que, apesar de ser muito 

difícil para tantas pessoas que vendem e trabalham com venda, é necessário. 

Continuou, pedindo ajuda ao gestor para tentar auxiliar esse povo que 

trabalha com comércio e que passará por essas dificuldades, e mencionou a 

ação social para trabalhar durante o mês. Lembrou do aniversário do colega 

Cláudio do Maracujá, e desejou votos, e concedeu uma parte ao vereador 

MANOEL HERCULANO. -MANOEL HERCULANO DA SILVA: 

Agradeceu a parte, justamente para enaltecer o aniversário de Cláudio do 

maracujá, e desejou votos. Agradeceu, pela parte de devolveu a fala. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Declarou o apoio a construção do 

posto de saúde, pelo projeto do vereador Ozeais, e confirmou que deve ser 

melhorada a estrutura para atender a população. Concedeu uma parte ao 

vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA. -OZEIAS CAETANO DA 

SILVA: Agradeceu a parte, e mencionou o deputado Tony Gel, que teve 

apoio de zé albino e que trouxe o carro usado para tratamento dental durante 

um bom tempo na cidade de Sairé, e declarou os valores de zé albino. 

Agradeceu e devolveu a fala. -ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 

Agradeceu pelo a aparte. Continuou parabenizando o pároco da cidade, que 

está completando idade nova, e que apesar do momento difícil, ele está sendo 

muito bem recebido e está fazendo um bom trabalho. Pediu voto para o 

requerimento da vereadora que propõe a criação de um cursinho preparatório 

para as pessoas que terminaram o ensino médio e que querem prestar o 

vestibular, faculdades e concursos públicos. Então, é importante que o 

requerimento seja aprovado, pois é muito bom para a cidade, e sabe que
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todos os vereadores irão concordar, pois é essencial que os jovens passem 

nos vestibulares e nos concursos. Com o cursinho será melhor para os jovens 

que trabalham e estudam e terão mais incentivo para estudar e melhorar de 

vida. Encerrou agradecendo pela chuva e pelas orações a dona benedita, que 

está estável, e um bom dia a todos. -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE, por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE: Agradeceu pela idade nova, e que a cada dia está 

adquirindo mais experiencia. Cumprimentou a casa, e no nome do vereador 

Boneco os vereadores da casa. Cumprimentou todos que acompanham pela 

rádio e pelas mídias sociais. Iniciou a fala dizendo que não estava 

apresentando projetos, mas queria falar da situação mencionada pelo 

vereador Ozeias, da saúde, e usou como exemplo uma cidadã saireense que 

procurou auxilio médico com exame em mãos e não foi atendida e que só 

poderia ser atendida um mês depois. Continuou mencionando o apagão do 

hospital, que aconteceu, como foi criticado nos governos passados pelo 

grupo que agora administra a cidade, e falou da necessidade de um hospital 

ter gerador. Continuou a fala, que viu nas redes sociais, pessoas perguntando 

porquê, pessoas que testaram positivo para covid, não estão mais recebendo 

o kit, disse que isso não deveria acontecer, pois quem fica em casa não corre 

risco de piora e nem ameaça os outros de se contaminarem. Falando do 

covid, ele parabenizou a população pois é muito consciente em relação a 

outras cidades em que tem passado. Agradeceu a fala e se despediu. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 

vereadores, funcionários e todos os ouvintes. Iniciou a fala parabenizando o

N
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vereador Manoel Herculano, que é de família humilde, mas muito digna e 

que o vereador se preocupa muito com aquela comunidade em que mora. 

Falou do sitio jabuticaba, que no começo, o posto de inrureição atendia na 

escola, pois, na época eram poucas pessoas, mas hoje, as coisas estão 

diferentes e evoluídas, e que é necessária a evolução dos postos de saúde 

desses locais e que acompanhem o movimento da população, e parabenizou 

ozeias pela iniciativa. Continuou mencionando o crescimento de outras 

comunidades e que precisam de posto de saúde, ou de anexo, pois a 

população precisa muito. Falou um pouco do covid, que foi aberta a barreira 

sanitária, e falou que as pessoas que estão vindo não gostam de ser parado e 

não está usando máscara, e relembrou a seriedade da situação, e parabenizou 

as pessoas pelo trabalho e desempenho que estão na barreira. Meniconou, 

também, as vacinas que estão de 80 -  84 anos. Parabenizou os profissionais 

de saúde, pois estão trabalhando para vacinar toda a população, mesmo 

aqueles que não querem, e assim, é levada uma psicóloga para tratar desses 

pacientes. Parabenizou o vereador cláudio do maracujá, pelo aniversário. 

Continuou falando da falta de memória da população, que está se esquecendo 

dos feitos dos vereadores que passaram pela casa, como dr. Aragão, que fez 

muito pela cidade. Agradeceu o tempo de fala, declarou voto favorável aos 

requerimentos, e se despediu. -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA por 10 minutos regimental. - FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA: Cumprimentou a mesa, os demais vereadores. Desejou os 

parabéns ao vereador Claudinho e votos de felicitações pelo aniversário. 

Iniciou a fala comentando sobre a alegria de poder botar em pauta dois 

requerimentos 0022/21. Um para a construção de uma praça com o nome de 

sua tia Creuza Dias de Arruda, comerciante muito conhecida no loteamento
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morada nobre, e outro requerimento 006/21, que dispõe da quadra 

poliesportiva do colégio São Miguel, agradeceu os votos favoráveis dos 

vereadores em ambos os requerimentos. Em segundo momento, comentou 

sobre a falta de energia do hospital, que não devia estar acontecendo, e 

afirmou ser descaso deixado de herança pelo o governo anterior, e desafiou 

o ex-prefeito, ex-secretário de saúde, e qualquer um que fazia parte da 

população mostrar o que é o gerador deixado, que pra ele não é um gerador, 

e sim um motor de caminhão velho que não serve pra nada. Reclamou da 

queda de energia que sempre cai e que sempre às 15h da tarde a energia fica 

oscilando. Continuou perguntando se isso seria estratégia para deixar o 

‘pepino’ na mão da atual gestão, e reclamou que isso seria um absurdo e 

descaso com a população. O vereador foi atrás da licitação de compra do 

gerador, e o que está na solicitação não condiz com o que está disponível 

para uso, e falou que em gestões passadas, como a no do seu pai tinha 

gerador. Em segundo momento, falou sobre a covid, e relembrou que está 

cada vez pior. Agradeceu ao dr. Zaidan por trazer uma foto do gerador que 

está sendo usado, e perguntou se aquilo era um gerador digno de qualquer 

lugar. Concedeu uma parte ao vereador Zeca. - SEVERINO FERNANDES 

DA SILVA: O vereador agradeceu a parte, e iniciou falando que esqueceu 

de falar, em seu tempo, o médico que está atendendo em insurreição, que é 

uma médica, e está atendendo uma quarta-feira em insurreição e uma quarta- 

feira em cruzeiro do oeste, e a enfermeira chefe está no jabuticaba, e assim 

revezando entre elas. Falou que é para mostrar que está sendo prestado 

serviço de saúde, sim. Agradeceu a parte. - FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA: Pediu que constasse em ata a parte do vereador Zeca. Continuo 

falando sobre o covid e mostrou um oficio para que o médico danilo campos' 

se apresentasse na casa para conscientizar a população da nova forma do

r
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vírus, que está no mundo toda. Parabenizou a cidade pelo bom controle da 

covid feita até agora. Agradeceu ao presidente e aos vereadores pelo espaço 

de fala e se despediu . -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 

Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, por 

10 minutos regimental. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 

Cumprimentou o presidente, os vereadores, os que acompanham pela rádio 

sairé FM e pelo facebook. Parabenizou o vereador Claudinho pela idade nova 

e desejou votos de sorte e felicitações. Parabenizou, também, todos os da 

secretaria de saúde, em nome da dra. Vivian, que estão fazendo um ótimo 

trabalho na questão do covid. Parabenizou, também, a Fábio diretor dos 

carros que está fazendo um ótimo trabalho na gestão. Continuou falando 

sobre o requerimento, e que não culpa o rapaz Edinaldo é a primeira vez dele 

e que não é necessário falar em púlpito que tem uma confusão quanto aos 

requerimentos. Falou, também, sobre os ataques do vereador Herculano, que 

claramente tem algo contra o vereador, e se defendeu dizendo que foi de um 

partido, honrou o compromisso e que trocou de partido e isso não tem nada 

demais, como o presidente, também, já foi de outro partido, como o vereador 

zeca já foi de outro partido, e política é assim, cada um pensa de um jeito, só 

que ele, Manoel, insiste em bater na mesma tecla. Falou também, sobre a 

menção à regalia dada pelo partido, e comentou que o vereador Manoel, 

quando perdeu a campanha, ficou como diretor de esporte da prefeitura, e 

em 2016 ganhou e deixou uma pessoa no lugar. Comentou, também, que o 

irmão de Manoel era secretário de agricultura, e disse que Manoel só se 

elegeu por conta do irmão, e ainda disse que ele, Manoel, desse graças a deus 

por Léo não ser candidato, porque se não ele não estaria na cadeira de 

vereador e disse que o ex-prefeito, segundo a cidade, pediu muitos votos para 

Manoel. Continuou dizendo que o trabalho continua e que o vereador Manoel

r
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não tem mais o prefeito para pedir voto, então aconselhou o vereador 

trabalhar. Continuou falando que está marcando uma reunião com o 

presidente do IPA, que é amigo, para tentar trazer para os sítios de Sairé 

poços, e que se puder, ter água encanada naquelas comunidades, pois eles 

sofrem com a seca que fica no verão. Agradeceu e deixou a frase: Quem 

como Deus, ninguém como deus. -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS: Passou a presidência para o primeiro secretário para fazer o uso 

da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 

vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS: Cumprimentou a mesa diretora, os 

vereadores e vereadora, os funcionários, dr. Zaidan e os demais presentes. 

Parabenizou o vereador Claudinho e desejou votos e felicitações. Lembrou 

que no dia anterior, o funcionário Ednaldo também fez aniversário, e desejou 

votos ao funcionário e agradeceu pelos serviços prestados. Iniciou a fala 

agradecendo a deus pela 4° sessão, e falou que os requerimentos que estão 

sendo debatidos mereciam ser executados pelo prefeito, visto que trariam 

muitos benefícios para a população, e lembrou de um acidente fatal na rua, 

e que seria de suma importância que fossem feitos ‘quebra-molas’ na rua, 4 

ou 5 lombadas, para o povo que mora na localidade, e tanto os que vem 

visitar a cidade quanto os estudantes, possam trafegar com mais segurança. 

Assim, afirmou que após a reunião iria falar com o prefeito sobre o 

requerimento 034/21, e tem certeza que o prefeito irá atender e construir as 

lombadas. Mudou de assunto e falou de algo que vem acontecendo há mais 

de ano, que é a covid, e afirmou que está preocupante e que é crítica

situação em Pernambuco, no Brasil e em todo o Mundo. E parabenizou tod 

a equipe de saúde, em nome da dra. Vivian, que está fazendo um ótim^ 

trabalho na cidade, e falou dos serviços prestados por esse pessoal.
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Continuou falando da barreira sanitária, que ali está funcionando um posto 

de informação, para quem precisa saber das informações necessárias sobre o 

decreto. Falou também do dr. danilo que está atendendo e prestando o 

trabalho de informação a secretaria, que é preocupante, e que ele vem 

informando, também, do crescimento do covid na cidade. Continuou 

informando que dr. danilo está fazendo tele atendimento, e que hoje a cidade 

possui um novo número, da operadora vivo, que funciona, 981170634, e que 

é esse o número que a população deve ligar para ser atendido e não ter uma 

piora em relação à covid. Falou, também, do decreto estadual e que afirma 

que o prefeito tem de seguir o decreto, e que é uma ordem superior, e por

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retornou a presidência ao 

presidente. -ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou a 

parte dos líderes de bancada. Facultou a palavra ao vereador OZEIAS 

CAETANO DA SILVA por 10 minutos regimental. - OZEIAS CAETANO 

DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os vereadores, os secretários, e 

mais uma vez os ouvintes que acompanham pelos sons externos, rádio Sairé 

FM e pela live. Iniciou o pronunciamento parabenizando o vereador 

Claudinho desejando votos e felicitações. Continuou falando da reuinão, que 

tiveram temas muito importantes, e pessoas que estão ouvindo tem

conhecimento dessas matérias, e ele, como liderança, fica muito feliz por

trazer esclarecimentos, e declarou o apoio e pediu para participar dessa 

moção. Continuou falando sobre o decreto, e que acha que está faltando 

informações visto que há atividades que são essenciais, mas que não estão 

podendo acontecer, como a feira, e a secretaria de saúde tem que informar à

isso, mesmo quem trabalha com comércio fique aperreado, é necessário o 

decreto. Agradeceu e pediu benção a deus para todos e se despediu. -

isso. Mencionou o ofício do vereador Fernando, que chama o dr. Danilo para

r
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população, pois a maioria população não está ligada a mídias sociais 

modernas, como instagram e facebook, mas sim pelo tradicional rádio, e 

pediu celeridade para o vereador Fernando, e pediu para trazer o dr. danilo 

na próxima reunião, e disse que era necessária a repetição dos cuidados 

contra o vírus, e que fossem ditas as vezes que fossem necessárias para 

convencer o povo a se cuidar. Continuou falando sobre a importância da 

comunicação, e lembrou que pessoas idosas não querem tomar vacina. 

Mudou o assunto falando sobre sugestões que ele vem trazendo nas reuniões, 

na qualidade de representante do povo e a sugestão é essa mesma de trazer 

representantes da secretaria de saúde para falar na quinta-feira, além de 

outras 5 sugestões que serão passadas ao líder de situação. Continuou dando 

as sugestões e que fosse emplacado os novos ônibus de transporte escolar 

para que não existam futuros problemas. A segunda sugestão é uma 

solicitação de um informativo diário de quantas doses de vacina estão sendo 

aplicadas na cidade, visto que pode trazer tranquilidade a população. A 

terceira sugestão é a preocupação aos gastos públicos, então, a ideia é de 

mostrar o quantitativo gasto de energia nos prédios públicos, e ainda disse 

que irá trazer projetos para energia solar, que poderá trazer uma economia 

de 30% para os prédios. As últimas duas sugestões são referentes aos gastos 

públicos que podem ser relatados, em específico os gastos com o covid, e 

que para melhorar a situação, buscar comprar máscaras produzidas no 

município de Sairé, e não comprar apenas máscaras de empresas de fora. E 

para encerrar as propostas, é o pro#grama de aração de terras, e pediu um 

contrato de 1 OOh de aração de terra, pois começou as chuvas. Afirmou ainc 

que se não for dessa forma, não haverá criação de renda, mas lembrou q 

são propostas. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao líder de situação EDNALDO

A
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FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. -EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os vereadores, secretários. 

Parabenizou o companheiro de bancada josé claudio e desejou votos e 

felicitações. Cumprimentou os presentes e funcionários, e todos que 

acompanham pela rádio e pelo facebook. Iniciou agradecendo ao líder da 

oposição pelas sugestões que visam o melhor para a cidade, porém, afirmou 

que o líder de oposição sabe da delicada situação financeira da gestão, e que 

tem que trabalhar com a realidade do momento, lembrou também que a 

antiga gestão não tinha nenhum carinho ao homem do campo, e que não deu 

nenhuma hora de aração de terra. Continuou afirmando que a nova gestão 

está tentando trabalhar e fazer o melhor para população, e sabem do ocorrido 

de ontem que houve um problema na ‘canela’ do transformador e que foi 

pedido a companhia de energia o concerto, e lembrou que esse problema não 

é atual e vem da antiga gestão. E que o gerador próprio para o hospital foi 

adquirido em 2012 na gestão do prefeito Everaldo e é um gerador moderno 

e digital, mas o que está sendo usado é um gerador sucateado e que não dá 

para distinguir se é um motor de trator ou de caminhão, que não tem como 

funcionar. Na época, o gerador custou para o município 27 mil reais, e que 

hoje custa 100 mil reais, mas que está sendo tentada a compra do novo 

gerador, e o custo do gerador é de 800 reais por dia, o que também se 

encontra fora do alcance na questão financeira do município. Continuou 

falando um pouco sobre o caso de uma professora que não teve o terço de 

férias recebido e falou que a professora não teve o terço de férias porque ela 

estava de licença de maternidade, e que ultrapassou o limite de tempo para 

receber o terço de férias. Informou, também, que o salário dos professores 

chegou com desconto, pois o terço de férias foi pago de forma integral e que 

por isso, o salário chegou com desconto do imposto de renda. O plano de
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saúde dos professores e servidores, estava com o mês de dezembro em 

aberto, por isso que alguns dos funcionários tentaram solicitar atendimento, 

que foi negado, mas já foi pago os meses de dezembro e janeiro para sanar o 

problema. Mudou o assunto para falar do covid, que está crescendo a 

preocupação na cidade, e falou também, do chip da vivo, que serve de tele 

atendimento, e também outros pontos de distribuição de máscaras, e destacou 

a importância da informação para a população, como dito pelo líder de 

oposição, e que está sendo feita a partir do carro de som. Concedeu uma parte 

ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA. - ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu a parte, e agradeceu as palavras do 

líder de situação, que está fazendo um bom trabalho como líder, pois está 

trazendo informação ao povo. Falou sobre a situação financeira difícil e que 

é sabido por todos, e que a vontade de trabalhar é grande, porém a verba é 

pouca. Falou ainda a situação deixada pela antiga gestão, e que perdeu o 

gerador moderno comprado em 2012, não se sabe como, nem quando, e nem 

pra onde foi e que é um caso de polícia e falou ainda que o sumiço do gerador 

é ruim para todos os cidadãos. Então, a vontade de trabalhar da gestão e dos 

vereadores é grande, porém a verba é pequena, e que o prefeito Gildo está 

trabalhando para comprar o novo gerador. Agradeceu pela parte e devolveu 

a fala. -EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Pediu para constar em 

ata a fala do vereador Zacarias. Continuou falando do covid no campeonato 

de futebol amador, e que está sendo feito de acordo com a situação do covid, 

sem público e com distribuição de álcool e máscaras. Continuou informando 

das medidas feitas pela gestão quanto ao comércio, que estão sendo feita 

filas, distribuição de máscaras e álcool 70% e está acontecendo um bloquei 

de cavaletes na rua Tancredo neves, pois é onde está o maior número de 

casos na cidade, e pediu a população que evitasse a área até que fossem feitos
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todos os testes. Concedeu uma parte a vereadora Sandra. -  ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA: Agradeceu a parte, e pediu para a comissão de frente 

do covid aconselhassem de forma detalhada os comerciantes que poderão 

funcionar a partir do delivery, para tentar fazer uma forma de funcionar sem 

aglomeração, pois é difícil o transporte de alimentos por parte dos 

comerciantes. Então, orientar direitinho, que já está sofrido e difícil, e 

orientar para que não piore a situação dos comerciantes, não por ela, mas 

pelos munícipes. Agradeceu e devolveu a fala. -EDNALDO FERREIRA 

DE OLIVEIRA: Pediu para constar em ata a fala do vereadora, e informou 

que serão trazidas na rádios as informações requisitadas pela vereadora. 

Voltou a falar sobre o bloqueio e informou que será feita uma 

conscientização de porta a porta, no projeto de conscientização “Demonstre 

afeto com cuidado, não com contato”. Parabenizou toda a equipe que faz o 

trabalho de saúde, dra. Vivian e demais funcionários. Agradeceu, e se 

despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os 

senhores vereadores para a ordem do dia.

ORDEM DO DIA

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO OS 

SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A 

DISCURSSÃO E VOTAÇÃO SOBRE AS SEGUINTES MATÉRIAS.

r

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 034/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR -  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE 

SOLICITA: QUE SEJA REALIZADA A CONSTRUÇÃO DE

LOMBADAS NO TRECHO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E
Zacarias uesse Ferreira dos Santos 

-Presidente-
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COLÉGIO MUNICIPAL SÃO MIGUEL. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

II. VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 002/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: 

AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA, O ENVIO A ESTA 

^  CASA LEGISLATIVA DO PROJETO DE LEI QUE DENOMINA DE 

PRAÇA MUNICIPAL CREUZA DIAS DE ARRUDA, A PRAÇA QUE 

SERÁ CONSTRUÍDA NO LOTEAMENTO MORADA NOBRE. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

III. REQUERIMENTO N° 006/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: A REFORMA 

DA QUADRA POLIESPORTIVA DO COLÉGIO MUNICIPAL SÃO 

MIGUEL. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

IV. REQUERIMENTO N° 033/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

OZÉIAS CAETANO DA SILVA, QUE SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE 

UM POSTO DE SAÚDE NA COMUNIDADE DO SÍTIO JABUTICABA,

APROVADO POR 09VEREADORES
roesse Perreira dos Santos 
-Presidente-
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ZONA RURAL DE NOSSA CIDADE. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

V. REQUERIMENTO N° 027/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA -  

ALEXANDRA REJANE DA SILVA, QUE SOLICITA: A 

IMPLANTAÇÃO DE UM CURSINHO PARA VESTIBULARES, ENEM 

E CONCURSOS PARA A POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. 

OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

VI. VOTAÇÃO DA ATA DA 3a SESSÃO DO Ia PERÍODO DE 2021. 

OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 

PÉ.

APROVADA POR 09 VEREADORES

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS Peço ao 2o secretário que 

faça a leitura do SALMO.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS Encerro a sessão e fica 
marcada a próxima sessão para o dia 04 de MARÇO de 2021, as

09.00 horas. ^ ^ s iè s s e P e r r e i r a  dos Santos
-Presidente-
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